

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Фархутдиновой Алии Усмановны
«Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики
территорий различной стадияльной принадлежности», представленной
на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 –
Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика)

Активизация предпринимательской и инвестиционной деятельности, поиск и формирование механизмов поддержки различных субъектов хозяйствования является одной из важнейших предпосылок развития территорий. В числе этих предпосылок – применение обновленного финансово-экономического инструментария, особое место в котором отведено институтам развития. Однако институты развития способны решить эту задачу только при наличии достаточных средств и обоснованном выборе направлений их инвестирования. Необходимость формирования средств институтов развития и выбора направления их инвестирования обуславливают актуальность диссертационного исследования Фархутдиновой А.У.

Структура автореферата логична и последовательна, особое внимание уделено обоснованию теоретико-методологической базы исследования; доказательства защищаемых положений представлены с достаточной степенью полноты и аргументации. В исследовании Фархутдиновой А.У. разработан теоретико-методический подход и практический инструментарий к выбору институтами развития направлений финансового обеспечения и их инвестиционной политики в целом. Диссертантом выделены признаки институтов развития, отличающие их от других форм государственной поддержки инвестиционной деятельности; определены принципы их участия в системе инвестиционного обеспечения, содействующие эффективному распределению инвестиционных ресурсов и, соответственно, экономическому росту территориальных образований. Это также основы деятельности институтов развития, формирующие благоприятную среду для взаимодействия всех участников инвестиционного процесса.

Соискателем проведен анализ функционирования институтов развития Республики Башкортостан, систематизированы факторы, сдерживающие развитие этих структур в регионе и снижающие их эффективность как субъектов инвестиционной деятельности. В частности, в результате исследования, проведенного А.У. Фархутдиновой, установлено, что условия функционирования институтов развития в ряде случаев не соответствуют стратегиям развития территориальных образований; при сопровождении и реализации инвестиционных проектов не учитывается специфика развития конкретных территорий.

Из автореферата можно заключить, что в диссертации решены поставленные задачи, достигнута цель исследования, а именно получили развитие теоретические положения, касающиеся финансовых механизмов инвестиционного процесса в экономике региона. Предлагаемые диссертантом методические выводы и рекомендации актуальны и обладают несомненной научной новизной и практической значимостью. Содержание автореферата подтверждает высокий уровень исследовательской культуры, а также профессиональной эрудиции соискателя. Результаты исследования имеют научно-практическую значимость, могут найти применение в разработке и реализации инвестиционной политики региона, а также в преподавании дисциплин по региональной экономике.

В то же время, в автореферате диссертации присутствуют отдельные недостатки, среди которых можно отметить то, что в работе не отражены проблемы распределения полномочий и взаимодействия федеральных и региональных институтов развития при формировании и инвестировании инвестиционных ресурсов в регионах. Явно нуждается в более глубокой экономической проработке идея «стадиальной принадлежности территорий». Однако эти замечания не снижают существенным образом научной и практической значимости диссертационной работы А.У. Фархутдиновой.

В целом, исходя из представленного автореферата диссертационной работы на тему «Институты развития в системе инвестиционного обеспечения экономики территорий различной стадиальной принадлежности», можно заключить, что диссертационное исследование, проведенное А.У. Фархутдиновой, по всем параметрам представляет собой самостоятельную, актуальную и научно значимую работу и заслуживает высокой оценки.

Диссертация выполнена и оформлена в соответствии с требованиями «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а ее автор, А.У.Фархутдинова достойна присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3 – Региональная и отраслевая экономика (региональная экономика).

Д.э.н., профессор, главный научный сотрудник – заведующий центром федеративных отношений и регионального развития Федерального государственного бюджетного учреждения науки Института экономики Российской академии наук

Бухвальд Е.М.

18.05.2023

Подпись Бухвальда Е. М.
удостоверяется: Зав. канцелярией
Федерального государственного бюджетного
учреждения науки Института экономики
Российской академии наук



Делегированная подпись

Контактные данные: 117218, г. Москва, Нахимовский проспект, 32
Федеральное государственное бюджетное учреждение науки Институт экономики Российской академии наук, главный научный сотрудник – заведующий центром федеративных отношений и регионального развития, профессор, доктор экономических наук.

Электронная почта: buchvald@mail.ru.

Телефон: 8(499)-724-15-41.